



ΤΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΠΟΥ ΑΥΤΟΠΡΟΤΑΘΗΚΑΝ

A 25.2

# Κ για τους Γραμματείς



Στημιότυπο από τη 2η Σύνοδο της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ

## Ομιλίες, σχόλια και κρίσεις

ΤΑ πιο σημαντικά σημεία της κριτικής των μελών της Κ.Ε. είναι τα παρακάτω:

**Α. Βερυβάκης:** «Δεν θα σχολιάσω όσα ειπώθηκαν από τις εισηγήσεις σε σχέση με τις πολιτικές προτάσεις — την τακτική — την οργανωτική πολιτική.»

«Αυτές χαρακτηρίζονται ακόμη από σύγχυση και αδιέξοδο είναι φανερό ότι η δημοκρατία στον κόσμο και η δημοκρατία στο κόμμα, στο ΠΑΣΟΚ, αποτελούν νέο άγνωστο στοιχείο, που προκαλεί και θα προκαλεί αδυναμία επεξεργασίας και εφαρμογής πολιτικής στα μεγάλα σημερινά προβλήματα της χώρας και του ΠΑΣΟΚ.»

«Όμως θα μιλήσω για τη «σιωπή» του ΠΑΣΟΚ στην παρούσα συγκυρία για τα μεγάλα ζητήματα οικονομικά - ευρωπαϊκά και βαλκανικά για τα οποία δεν υπάρχει πολιτική.»

**Μ. Παπαϊωάννου:** «Οι οπαδοί και τα μέλη μας απαιτούν...»

«Διαφορετική λειτουργία και κυρίως αλλαγή νοοτροπίας και συμπεριφοράς μέσα στο ίδιο μας το Κίνημα, από τους εκφραστές της κομματικής εξουσίας και με πρώτο τον πρόεδρο και το Ε.Γ.»

**Γ. Κατσιμπάρδης:** «Αρχίζει επιτέλους η μεγάλη προσπάθεια για την οργανωτική ανασυγκρότηση του ΠΑΣΟΚ.»

«Πρέπει, όμως, να απαντηθούν δύο κρίσιμα ερωτήματα: 1) Πώς θα πείσουμε ότι πιστεύουμε πραγματικά στο οργανωμένο ΠΑΣΟΚ; Και 2) θέλουμε το ΠΑΣΟΚ οργανωμένο πάντα, δηλαδή και όταν είμαστε κυβέρνηση ή μόνο όταν ο λαός μας θέλει στην αντιπολίτευση;»

**Γ. Ανωμερίτης:** «Κάνω μερικές οργανωτικο-λειτουργικές προτάσεις:

- Ενεργή συμμετοχή των μελών της Κ.Ε. στις διαδικασίες καθοδήγησης από άνω.
- Συλλογική παρουσία για μια νέα εικόνα στην κοινωνία (μελών Κ.Ε., κοινοβουλευτικών, στελεχών).
- Νέα οργανωτική δομή του Κινήματος, απανκέντρωμένη, με πληροφορικό σύστημα, Η/Χ, ΝΤΑΤΑ κ.λπ.
- Πρόγραμμα εξουσίας, με ενεργή συμμετοχή πανεπιστημιακών και στελεχών των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ.

**Μεν. Γκίβαλος:** «Κανένα πρόγραμμα δράσης δεν πρόκειται να υλοποιηθεί και καμιά ανασυγκρότηση δεν πρόκειται να προχωρήσει αν δεν αποκατασταθεί η πολιτική ενότητα των στελεχών του Κινήματος, αν δεν υπάρξει ουσιαστική σύνθεση απόψεων και θέσεων, που να ξεκινά και να εκπορεύεται από το Εκτελεστικό Γραφείο.»

**Στ. Παπαθεμελής:** «Ο τόπος είναι σε κρίση. Αυτό δεν είναι είδηση και δεν χρειάζεται διάγνωση. Όμως σε κρίση παραταταμένη και ενδημύσα είμαστε και εμείς. Κυρίως γιατί, άλλα λέμε, άλλα σκεφτόμαστε και άλλα κάνουμε.»

«Η ουσιαστική κατοχύρωση της εσωκομματικής δημοκρατίας και δεοντολογίας είναι βασική προϋπόθε-

ση για την ανάκτηση της αξιοπιστίας μας και την παραπέρα ανάκαμψη της παράταξής μας.»

**Θ. Κατσονέδας:** «Το νέο πρόσωπο του Κινήματος δεν αναδεικνύεται αν στις ίδιες θέσεις παραμείνουν τα ίδια πρόσωπα. Αυτή η διαπίστωση αφορά τη Χαρίλαου Τρικούπη και όχι μόνο το Ε.Γ., αλλά και τις επιτροπές του Κινήματος. Φυσικά θα ήταν αδιανόητο να παραμείνουν στα ίδια πόστα στελέχη που αποδειχθέντα ευθύνονται για τις καλπονοθείες στο συνέδριο, όπως ο επικεφαλής της Επιτροπής κινητοποιήσεων, που πρέπει να απομακρυνθεί και από την Κ.Ε.»

**Χρ. Σμυρλής:** «Ξεπερνώντας στην πράξη όλες τις παιδικές μας ασθένειες πρέπει σήμερα να επιτρέψουμε την εξέλιξη στο Κίνημα. Αυτό προϋποθέτει όχι πατερναλισμούς και εκδισμούς, όχι φόβο στις δημοκρατικές διαδικασίες, όχι στην ποδηγέτηση προσώπων και οργάνων.»

**Δ. Μαυράκης:** Στα εσωκομματικά θέματα επισημάνει το βαρύ κλίμα που έχει δημιουργηθεί από τις μεθοδεύσεις πριν και στη διάρκεια του συνεδρίου, από τις νοθείες που υπήρξαν και στους εκδισμούς που έγιναν στη διαδικασία ανάδειξης γεν. γραμματέα της Κ.Ε. Ζήτησε την κατάθεση των επιστολών που υποσχέθηκε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ.

• Ζήτησε την αναβάθμιση του αγώνα της διαδοχής που έχει ήδη αρχίσει με απολιτικούς όρους, εξόντωσης των εσωκομματικών αντιπάλων.

**Δ. Παλιοθόδωρος:** «Μετά τις εκλογές του Απριλίου το ΠΑΣΟΚ δεν κατάφερε να σταθεί στα πόδια του. Πέρασαμε από ένα ελπιδοφόρο συνέδριο, μα δεν προχωρήσαμε όπως έπρεπε και πολιτικά και οργανωτικά.»

**Α. Σισσούρας:** Υπέβαλε την πρόταση που στοχεύει:

- Να δώσει το περίγραμμα για οργανωτικά κατοχυρωμένης διαδικασίας παραγωγής και στήριξης του πολιτικού προγράμματος (π.χ. καταστρώνοντας το «πρότυπο» οργάνωσης του τομέα προγράμματος ή σχεδιασμού κυβερνητικής πολιτικής).
- Την κινητοποίηση δυνάμεων που διαθέτουν πολιτική άποψη και ιδεολογική συγκρότηση είτε είναι: αναλυτές - επιστήμονες, πνευματικοί άνθρωποι - διανοούμενοι, καταξιωμένες κοινωνικές συνειδήσεις.

**Ν. Λιόλιος:** «Το πρόβλημα του ΠΑΣΟΚ είναι η λειτουργία του οργανωμένου τμήματός του, η συγκρότηση του πολιτικού του λόγου και η εμφάνισή του στο Κοινοβούλιο και στην κοινωνία. Η κομματική γραφειοκρατία θα πρέπει να αντιμετωπισθεί ριζικά και αποτελεσματικά.»

**Άννα Διαμαντοπούλου:** «Το κλίμα αντιπαράθεσης (για οργανωτικά ζητήματα) που υποβάθμισε πολιτικά επί 6 ώρες τη λειτουργία της Κ.Ε. είναι αποτέλεσμα σε μεγάλο βαθμό των εσωκομματικών πρόσφατων εκκρεμοτήτων που είναι: οι παρατυπίες των εκλογικών αποτελεσμάτων των συνεδρίων και η πρωτοφανής καταγγελία του προέδρου για την ύπαρξη εκδιστών στα πλαίσια του Κινήματος.»

## Ποιοι εκλέγονται, πόσες ψήφους πήραν, ποιοι τους υποστήριξαν

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ της ψηφοφορίας για τους 21 γραμματείς (μαζί με την ένδειξη της υποστήριξης των υποψηφίων από κορυφαία στελέχη του Κινήματος) και τις ψήφους που πήραν:

**Τομέας Διεθνών Σχέσεων Παπουτσής Χρήστος** 86 ψήφοι, εκλέγεται (κοινής υποδοχής).

**Τομέας Οικονομικού Λαμπρού Πέτρος** 73 ψήφοι, εκλέγεται (κοινής αποδοχής).

**Τομέας Οργανωτικού Βαλυράκης Σήφης** 12 ψήφοι (Γεννηματάς), Δασκαλάκης Μανώλης 19 ψήφοι (Αυγερινός), **Κατσιμάς Αντώνης** 43 ψήφοι, εκλέγεται (Τσοχατζόπουλος), **Κουτσιλιού Μίκα** 9 ψήφοι (Γεννηματάς), **Μαλέσιος Βαγγέλης** 37 ψήφοι (Λαλιώτης).

**Τομέας Μαζικού Κινήματος Αυγερινός Σπύρος** 55 ψήφοι, εκλέγεται (κοινής αποδοχής), **Δασκαλάκης Γιώργος** 54 ψήφοι (Τσοχατζόπουλος και συνδικαλιστές).

**Τομέας Προγράμματος Ανωμερίτης Γιώργος** 33 ψήφοι (κοινής αποδοχής), **Γκίβαλος Μενέλαος** 22 ψήφοι (Γεννηματάς), **Οικονομολογίας Παντελής** 51 ψήφοι, εκλέγεται (κοινής αποδοχής), **Παπαντωνίου Γιάννης** 14 ψήφοι (Αρσένης).

**Τομέας Απόδημου Ελληνισμού Βασιλακάκης Βασίλης** 35 ψήφοι (Τσοχατζόπουλος, Γεννηματάς), **Καλοδύτης Σπύρος** 15 ψήφοι, **Λαμπράκη Ειρήνη** 27 ψήφοι, **Παπαδόπουλος Γιώργος** 41 ψήφοι, εκλέγεται (κοινής αποδοχής).

**Τομέας Νεολαίας Τόγας Βασίλης** 97 ψήφοι, εκλέγεται (κοινής αποδοχής).

**Τομέας Διαφώτισης-Ενημέρωσης Νικολάου Γιάννης** 58 ψήφοι, **Παπαδάτος Γιάννης** 59 ψήφοι, εκλέγεται (κοινής αποδοχής).

**Τομέας Αυτοδιοίκησης Καρράς Αντώνης** 13 ψήφοι, **Κατσιμπάρδης Γιώργος** 59 ψήφοι, εκλέγεται (Τσοχατζόπουλος), **Τσουράς Θανάσης** 46 ψήφοι (Γεννηματάς).

**Τομέας Αγροτικού Συνεταιρισμού Παπαγεωργίου Θανάσης** 109 ψήφοι, εκλέγεται (κοινής αποδοχής).

**Τομέας Ισότητας Καραμάνου Άννα** 45 ψήφοι (Αρσένης), **Κουταλά Κατερίνα** 18 ψήφοι, **Κυθριατάκη Μαρία** 56 ψήφοι, εκλέγεται (Τσοχατζόπουλος).

**Τομέας Πολιτισμού - Κοινωνικών Κινήματων Αηλιάς Στέφανος** 58 ψήφοι, εκλέγεται, **Μώραλης Πέτρος** 49 ψήφοι (Γεννηματάς).

**Τομέας Ποιότητας Ζωής Κεδικογλου Βασίλης** 80 ψήφοι, εκλέγεται.

**Τομέας Αλληλεγγύης Αποστολίδης Λουκάς** 48 ψήφοι (Σημίτης), **Γερανίδης Βασίλης** 57 ψήφοι, εκλέγεται (Τσοχατζόπουλος).

**Τομέας Αθλητισμού Φούρας Ανδρέας** 82 ψήφοι, εκλέγεται (Λαλιώτης).

**Τομέας Νομικής Κάλυψης - Αν-**

**θρωπίνων Δικαιωμάτων Μωραΐτης Γιώργος**, 99 ψήφοι, εκλέγεται (Αρσένης).

**Τομέας Κινητοποιήσεων - Εκδηλώσεων Παναγιωτακόπουλος Γιώργος** 77 ψήφοι, εκλέγεται (Τσοχατζόπουλος).

**Τομέας Ετεροδημοτών Βασιλείου Τάκης** 79 ψήφοι, εκλέγεται (Τσοχατζόπουλος).

**Τομέας Επιστημόνων Μανίκας Στέφανος** 79 ψήφοι, εκλέγεται (Λαλιώτης).

**Τομέας ΕΒΕ Αδαμόπουλος Γιώργος** 75 ψήφοι, εκλέγεται (Τσοχατζόπουλος).

**Τομέας Δημοκρατικών Κινήματων Ρόσιος Αλέξης** 99 ψήφοι, εκλέγεται (Τσοχατζόπουλος).

Πέραν αυτών, συγκροτήθηκαν 3 επιτροπές:

### Οι 3 επιτροπές

**1** Για τη διερεύνηση των καταγγελιών, που αφορούν τη διαδικασία καταμέτρησης των ψήφων στο συνέδριο. (Οι κ. Χατζηνάκης, Δασκαλάκης, Γαϊτανίδης, Καρράς, Ανωμερίτης, Τσοδόλας, Παϊπουτλίδης, Ευθυμίου, Γερανίδης, Παπαγεωργίου κ.ά.).

**2** Για τα συμπεράσματα των δημοτικών εκλογών. (Οι κ. Αποστολίδης, Μπένος, Παπαϊωάννου κ.ά.).

**3** Για τους κανονισμούς λειτουργίας του ΠΑΣΟΚ. (Οι κ. Παπαδάτος, Καρράς, Ιντζές κ.ά.).  
• Από τη χθεσινή συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής απουσίασε ο κ. Σημίτης (ήταν εκτός Ελλάδος).

NEW MAN NEW MAN NEW MAN

Σόλωνος 25 & Βουκουρεστίου

NEW MAN

Νέο κατάστημα στην Κηφισιά, Παναγίτσας 5

**BOUΤIQUE NEWMAN**

• ΣΟΛΩΝΟΣ 25 ΚΑΙ ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙΟΥ  
ΤΗΛ 3608876

• ΠΑΝΑΓΙΤΣΑΣ 5 - ΚΗΦΙΣΙΑ  
ΤΗΛ 8013165

NEW MAN NEW MAN NEW MAN